WYBRANE ZADANIA EGZAMINACYJNE
AGH 2024

Zadanie 1 [1p.] Suma
sin® 1° + sin”2° + ... 4 sin® 89° + sin® 90°

Wynosi
A.45  B. 453 C.9  D.903
Zadanie 2 [1p.] Niech f(z) = [log(z + 3) — 2|. Réwnanie f(z) =1
A. ma doktadnie jedno rozwiazanie. B. ma doktadnie dwa rozwigzania.

C. ma nieskonczenie wiele rozwiazan. D. nie ma rozwiazan.

Zadanie 3 [1p.] Jezeli P(A) =1, P(B) =21 P(AUB) =2- P(AN B), to P(AU B) wynosi
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Zadanie 4 [1p.] Granica
x
lim ————
Tr— —00 /p2x2 + 1

jest rowna —1
A.dlap=+1 B. tylko dla p = 1. C. tylko dla p = —1. D. dlap #0.

Zadanie 5 [2p.] Oblicz odleglo$¢ punktu A = (—5,3) od prostej y = —3x + 2. Podaj przyblizenie
otrzymanego wyniku z dokladnoscia do dwéch miejsc po przecinku. Zakoduj cyfre jednosci i dwie
poczatkowe cyfry po przecinku.

Odpowiedz:

Zadanie 6 [3p.] Prostokat o bokach x, y jest podobny do prostokata o bokach z + k, y + k, gdzie
k € Ry. Wykaz, ze te prostokaty sa kwadratami.

Zadanie 7 [3p.] Ze zbioru {2" : n € {0,...,9}} losujemy bez zwracania dwie liczby. Oblicz
prawdopodobienstwo, ze pierwiastek z ich iloczynu jest liczbg wymierna.

Zadanie 8 [3p.] Rozwiaz nieréwnosé
2|sinz|ctgz — sin2z > 0
dla z € [0,27].

Zadanie 9 [4p.] Liczba 2 jest pierwiastkiem wielomianu W (x) czwartego stopnia, ktéry jest podzielny
przez dwumian x — % Wiedzac, ze dla argumentu 3 wielomian W (z) przyjmuje wartosé¢ 15 wyznacz
jego wzor, a nastepnie rozwiaz réwnanie W(z +4) = 0.

Zadanie 10 [4p.] Wiedzac, ze lewa strona nieréwnosci jest zbieznym szeregiem geometrycznym, rozwiaz
nieréwnosc
1 2z +1 (2z + 1)?

.= 3.
712 wr2? ! (@wr2p

Zadanie 11 [4p.] Rozwiaz nieréwnosé
logaz — 9
2logyz+1 7



Zadanie 12 [5p.] Dany jest ostrostup tréjkatny, ktérego krawedzie boczne i jedna z krawedzi
podstawy maja dlugosé a. Wykaz, ze jezeli w podstawie ostroshupa miary katow wewnetrznych tworza
niemalejacy ciag arytmetyczny, natomiast dtugosci bokéw tego trojkata tworzg ciag geometryczny, to
ostrostup jest czworoscianem foremnym.

Zadanie 13 [5p.] Dana jest funkcja kwadratowa f(z) = (2m+5)x?+(2m—3)z+1. Wyznacz, w zaleznosci
od parametru m, wzor funkcji

(m) 1 n 1

m)=—+ —

g 2, | g’

gdzie 1, w2 sa ré6znymi miejscami zerowymi funkcji f. Podaj dziedzing i zbiér wartosci funkcji g.
Zadanie 14 [6p.] Dany jest okrag (z — 1)? + (y + 3)% = 5. Znajdz pole tréjkata CDS, gdzie C, D sa
punktami przeciecia stycznych do okregu prostopadlych do prostej © — 2y = 0 z ta prosta, a S jest
Srodkiem okregu.

Zadanie 15 [7p.] Niech
8—k
flz)= T—4x2+(k+2)x+2—24,
gdzie x € R. Dla jakich wartoéci parametru k € R

a) funkcja f jest rosnaca w zbiorze R,

b) funkcja ma tylko jedno ekstremum lokalne (okresl jego rodzaj, jezeli istnieje)?



